

M.T.I.

Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 20.

bb. 1. pullai árpád beszéde

nné/gy/cz

1967. augusztus 20.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk pullai árpád, az mszmp központi bizottsága titkára karcagi beszédének kivonatát, az anyag embargós, csak jelzésre használható, keretet később adunk.

x x x

beszéde elején szólt az ünnep jelentőségéről, kitért az időszerű belpolitikai és gazdasági kérdésekre, majd a külpolitikai helyzetről szólva többi között kijelentette, hogy vietnamban az amerikaiaknak a vörös folyó hidja elleni légitámadása - mint ahogy azt nyugaton is megállapítják - ugrás az eszkaláció politikájában és úgy tűnik, hogy a hivatalos amerikai politika egyre jobban a „héjják”, irányítása alá kerül, az amerikai egyesült államok, a világ leggazdagabb és legerősebb imperialista nagyhatalma, immáron hosszú évek óta folytatja a vietnami rablőháborút és ennek során az atomfegyverek kivételével teljes katonai arzenálját bevetette, egyre növekvő veszteségei, egyre nagyobb erőfeszítései ellenére az usa egy jöttányit sem jutott előbbre vietnami nép a háború minden kiterjesztésére fokozott erőfeszítéssel válaszol, összekovácsolja és erősíti a népet az a tudat, hogy szocialista vívmányait, szabadságát és nemzeti létét védelmezi a hazájára tört imperialista rablók ellen, az igazság a vietnami nép oldalán van, de ezen túl hű barátai és egyre inkább jó fegyverei is vannak, mellette áll a világ minden becsületes, békeszerető embere, mellette áll a szocialista országok, mindenekelődtt a szovjetunió gazdasági és katonai potenciálja, bizvást mondhatjuk, hogy az egyesült államok soha nem tudja legyőzni vietnamot.

/folyt. köv./

/céljainak elérésében.&
vietnami

9.15/gy

Hoi Zol

- 1 -

bb. 1. /pullai.... 1. folyt./ gy

ezután a nemzetközi munkásmozgalommal kapcsolatos kérdésekről szólva pullai árpád a következőket mondta: pártunk az elmúlt év végén, a 9. kongresszuson leszögezte, hogy értelemdnek a kommunista és munkáspártok nagy nemzetközi tanácskozása összehívásának feltételei.

pártunknak az az álláspontja, hogy az értekezletre minden kommunista és munkáspártot meg kell hívni, de az értekezlet megtartását nem befolyásolhatja, ha egyik vagy másik párt úgy dönt, hogy nem vesz azon részt. minden pártnak kizárólagos joga, hogy eldöntse: részt vesz-e valamilyen nemzetközi tanácskozáson, vagy sem. ugyanígy minden pártnak szuverén joga, hogy amennyiben úgy látja helyesnek, nemzetközi értekezleten a többi kommunista párttal együtt vitassa meg a mozgalom közös problémáit.

az mszmp véleménye szerint a tanácskozás legfontosabb célja az lehet, hogy az összes forradalmi erőket tömörítse az imperializmus elleni harcban, s ezért az a véleményünk, hogy időszerű és szükséges az értekezlet előkészítése.

pártunk az elmúlt évek során sok más párt képviselőivel tanácskozott, többek között a nagy tanácskozás összehívásáról is. e találkozók meggyőzték minket arról, hogy a kommunista pártok óriási többsége a nemzetközi értekezlet összehívása mellett van. e pártok azt vallják, hogy a világbéke fennmaradásáért és a társadalmi haladásért rájuk háruló óriási felelősség a jelenlegi helyzetben az antiimperialista harc összehangolását, egyeztetését követeli. pártunk a nemzetközi kommunista mozgalom fő sodrában haladva tovább munkálkodik a nemzetközi értekezlet előkészítésén, arra törekedve, hogy minél több párt kapcsolódjon be a munkába./mti/

bb. 2. kállai gyula beszéde

1 di/hné/gy/cz

1967. augusztus 20.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének rövidített beszédét. a beszéd, amely augusztus 20-án miskolcon hangzik el, embargós, csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x

/folyt. köv./
9.20/gy

- 2 -

1412 Loh

bb. 2. /kállai... 1. folyt./ gy

-népünk távolabbi és közelebbi történetében számos fontos eseményt, ünnepet, s megemlékezést kívánó tényt jelképez ez a nap. megemlékezünk istván királyról, aki csaknem ezer évvel ezelőtt befejezte őseink letelepítését ebben a hazában, befejezte a magyar állam megalapításának nehéz és hosszadalmas munkáját. ezzel együtt megvédte a fiatal magyar állam függetlenségét és önállóságát az akkori német császárság és a pápaság hódító terjeszkedési törekvéseitől. ez a magyarság fejlődését szolgáló történelmi jelentőségű tett volt. ezért tekintünk illő tisztelettel és megbecsüléssel istván királyra. istván király történelmi érdeme, hogy felismerte a belső társadalmi fejlődés és a nemzeti függetlenség összefüggéseit. a társadalmi haladás és a nemzeti függetlenség védelme népünk ezeréves történetének későbbi századaiban is mindig a harcok középpontjában volt. mindkettőt véglegesen és teljesen csakis 1945. az ország felszabadulása után tudtuk biztosítani, amikor a nép kezébe vehette saját sorsának irányítását. amíg istván véglegesen elindította a magyarságot az osztálytársadalmak útján, addig a felszabadulás után népünk végérvényesen és visszavonhatatlanul elindult az osztálytársadalomból eredő elnyomás és kizsákmányolás felszámolásának, a szocializmus építésének útján.

- ma ünnepeljük alkotmányunkat, amely 1949 augusztus 20-án a felszabadulást követő évek osztályharcaiban kivívott győzelmek eredményeként született. ezeréves történelmünkben ez az első eset, amikor a nép az alkotmány sáncain belülre került, nemzetté emelkedett, a hatalom birtokosa lett! ezer év óta ez az első alkotmány, amely az alaptörvény erejével szentesítette a néphatalmat, s kimondta e nemesen csengő szavakat: „a magyar népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé!”, ez az alkotmány még nem nyilvánította ki a szocializmus megteremtését, de az alaptörvény erejével jelezte meg, hogy fejlődésünk iránya a szocializmus és szentesítette ennek legfontosabb feltételét, a nép hatalmát! népünk pedig eddig élni tudott az alkotmányban biztosított jogokkal; élt azzal a lehetőséggel, hogy a hatalom az övé, és végig vitte a szocialista forradalmat, lerakta a szocialista társadalmi rend szilárd alapjait.

/folyt. köv./

9.30/gy

- 3 -

bb. 2. /kállai... 2. folyt./ gy

azokat a társadalmi és politikai célokat tehát, amelyeket 1949-es alkotmányunk tartalmazott, ma már elértük. most pártunk és kormányunk fő célja, amelyet a 9. kongresszus megerősített, s amellyel dolgozó néplink a legteljesebb mértékben egyetért; a szocializmus teljes felépítése.

- a gazdasági mechanizmus reformjáról szólva többi között elmondta kállai gyula, hogy a reformmal együtt tovább szélesítjük a szocialista demokráciát, amely alapvető eszközünk abban, hogy még nagyobb tömegek vegyenek részt az egész ország, és benne a saját sorsuk irányításában is. nő az üzemek és vállalatok önállósága, de ezzel együtt nő a közéleti demokrácia is, nő a dolgozó tömegek ellenőrzése az önállóság fölött. nyugodtan mondhatjuk, hogy a párt központi bizottsága, az országgyűlés és a kormány felelősről - a dolgozó tömegek, a helyi párt és tömegszervezetek pedig alulról fogják ellenőrizni a reform intézkedéseinek helyes megvalósítását. ezt fogja elősegíteni az új munka törvénykönyv is, amely az ősszel kerül az országgyűlés elé. az új munka törvénykönyv biztosítja az üzemi munkáskollektívák jogait és lehetőségeit ahhoz, hogy sok kérdésben érdemi ellenőrzést gyakoroljanak, hogy felkaroljanak és megvalósítsanak minden hasznos elképzelést és javaslatot, amely a vállalat munkájának megjavítását, a jobb eredmények elérését szolgálja.

kállai gyula ezután elismeréssel szólt azokról a mezőgazdasági dolgozókról, akik az ország kenyéréért munkálkodtak, majd méltatta a munkás-paraszt szövetség jelentőségét, s a mezőgazdaság szerepét az ország ellátásában. beszélt a két nagy dolgozó osztály élet- és munkakörülményeinek folyamatos közelítéséről, a termelőszövetkezeti parasztság és különösen a falusi fiatalok felelősségéről a szocialista falu megteremtésében. ezután külpolitikai kérdésekről tájékoztatta a hallgatóságot, szólt a béke megőrzéséért folytatott küzdelemről, az imperialista agresszió elleni harcról, majd a nagygyűlés minden résztvevőjének erőt, egészséget kívánva zárta beszédét.
/mti/

9.35/gy

14/7/2000

- 4 -

bb. 3. erdei ferenc beszéde

t di/hné/gy/cz

1967. augusztus 20.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk erdei ferencnek, a hazafias néppfront országos tanácsa főtitkárának kiadott beszédét, amely vasárnap mohácson, az augusztus 20-i ünnepségen hangzik el. a beszéd embergós, csak jelzésre használható fel. keretet később adunk.

x x x x

- augusztus 20-a, az alkotmány napja, egyben a munkás-paraszt szövetség ünnepe is - hangsúlyozta beszédében. - a számadást ezen a napon nemcsak a gazdasági eredményekről kell elkészítenünk, hanem meg kell vizsgálnunk azt is, hogyan alakul a két nagy dolgozó osztály viszonya. elmondhatjuk: értékes eredményeket értünk el. a munkás-paraszt szövetséget szüntelenül ápolni kell, s a munkás hétköznapi gyakorlatában is meg kell valósítanunk. parasztságunk számára ez a szövetség tette lehetővé, hogy először földhöz jusson, majd, hogy szakitson a termelés korszerűtlen és embertelenül nehéz módszereivel és a szövetkezés útjára léphessen. az elmúlt évek bebizonyították, hogy ez a választás helyes volt. a termelőszövetkezetek zöme megerősödött, valóban nagyüzemmé vált és most fokozatosan kiaknázhathatja a nagyüzem összes előnyeit.

- már az idei év mutatja, hosszú távon pedig még inkább bebizonyosodik, hogy a mezőgazdaság számára nyújtott lehetőségek az egész magyar nép számára kamatoznak. a termelőszövetkezetek további erősödése, a mezőgazdasági termelés növekedése egész napgazdaságunk alapvető érdeke és egyik alapvető feltétele az életszínvonal emelésének. a termelőszövetkezetek vezetői és tagjai tudják, hogy a munkás-paraszt szövetség kétoldalú, s nekik a termelés fejlesztésével kell elsősorban erősíteniük úgy, hogy mindig szem előtt tartják a közös munkás-paraszt érdekeket.

- a munkás-paraszt szövetség az a társadalmi-politikai bázisa szocialista fejlődésünknek, amelyre mint a szemünk fényére kell vigyáznunk. és ebben mindig nagyon ébereknek kell lennünk, mert az élet új meg új leckéket ad fel.

/folyt. köv./

9.40/gy

14/7/2000

- 5 -

bb. 3. /erdei ... 1. folyt./ gy

Különösen így lesz ez az új gazdasági mechanizmus viszonyai között. máris vannak hangok, hogy az új mechanizmus előkészítése nem kedvez-e aránytalanul a mezőgazdaságnak és a parasztságnak. tárgyilagosan megállapíthatjuk, hogy nem, egész nép-gazdaságunk fejlődését, egész népünk életszínvonalának emelkedését, s ezen keresztül a munká-paraszt szövetség politikai erősítését szolgálják a megtett agrárpolitikai intézkedések. a közös nemzeti fejlődés érdekeit kell mindig szem előtt tartanunk, ha a gazdasági kérdésekben akadnak is viták, ha olykor ütköznek is az érdekek. erről mind a munkások, mind a parasztok között egyaránt nagyon nyíltan és komolyan kell beszélnünk, többek között abban a formában is, hogy az iparfejlesztés feltétlenül érdeke a parasztságnak, viszont a mezőgazdaság fejlesztése elhanyagolhatatlan érdeke a munkásságnak.
/mti/

9.45/gy

1419 Zselw

..

- 6 -

bb 4. alkotmány napi nagygyűlés karcagon

gg cs-cz

1967. augusztus 20.

a nagykünság ,, fővárosa,, , karcag, az alkotmány ünnepén pullai árpádot, az mszmp központi bizottság titkárát látta vendégül. a nagy nap gazdag eseménysorozata a korareggeli órákban megkezdődött. az épülő impozáns új kórház melletti ligetben.

a lacikonyhák táján reggel 7 órakor már inycsiklandó illatok keringtek. legkorábban a tilalmasi állami gazdaság főzõasszonyai láttak munkához, úgy hogy a nagygyűlés befejezése után illatozó, jóízű birkapaprikással várták a vendégeket. karcagon az ünneplõ közönség ellátására egy kisebb nyájat, körülbelül száz birkát vágtak le és készítettek el a tsz-ek szakácsai.

a nagygyűlés elnöksége a ligetben felállított dísz-emelvényen 9 órakor foglalta el helyét. kovács istván, karcag város pártbizottságának első titkára üdvözölte a kétezerfõnyi hallgatóságot és a nagygyűlésre meghívott vendégeket. ezután pullai árpád lépett a szónoki emelvényre. / a beszédet mai bb. 1-es számú hírünkben közöltük, az anyag felhasználható/.

pullai árpád ezután a párt központi bizottsága és a kormány szívéllyes üdvözlését adta át karcag város lakosságának, szervezeteti parasztságának, akik, mint mondta, majdnem ezer vagon gabonát adtak át az állami felvásárló szervezeteknek.

az ünnepi nagygyűlés befejezõ aktusaként oláh jános, a lenin tsz elnöke nemzetiszínû szalaggal átköztött, új lisztbõl készült, pirosrasült cipót nyújtott át pullai árpádnak. a hallgatóság pedig szétoszlott, hogy az egésznapos szórakozást ígérõ gazdag mûsört élvezze. a ligetben rendezett szervezeteti napokon népitánc együttesek léptek fel, divatbemutatót tartottak, a délutáni órák pedig izgalmas sporteseményeket nyújtottak.
/mti/

11.55/il

1432 Zselw

..

-7-

bb. 5. nagygyűlés mohácson

vid kz/gy/cz

1967. augusztus 20.

mohácson vasárnap délelőtti nagygyűlésen emlékeztek meg az alkotmány születésének évfordulójáról. a város ünnepi külsőt öltött. a zászlódiszbe öltözött virágos utcákon, tereken külsőleg is nyoma volt már a két évvel ezelőtti több mint 100 napos árvízi csatának. a bartók béla művelődési ház szabadtéri színpada 10 órára megtelt a város és a járás magyar, gélszláv és németajku lakosaival, szövetkezeti gazdákkal, üzemi és hivatali dolgozókkal. ott volt az ünnepségen dr. csendes lajos, a baranya megyei pártbizottság titkára, valamint a járás és a város párt-, állami- és társadalmi szervezeteinek képviselői. a nagygyűlés szónoka dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára volt.

/erdei ferenc beszédét mai bb. 3-as hírünkben közöltük, az embargót feloldjuk./

a gyűlés után kulturális műsor következett./mti/

..

bb.6. munkás-paraszt nagygyűlés a csanyik völgyben

1l/cz

1967. augusztus 20.

miskolc dolgozói alkotmányunk napját a bükk hegység vadregényes táján - a festői szépségű csanyik völgyben ünnepelték. az iparváros utcái már kora reggel szokatlan forgalmat bonyolítottak le. a nemzeti és vörösszínű zászlókkal, virágokkal és buzakalászból font koszorúkkal díszített gépkocsi és autóbuszkaravánok a járások közös gazdaságainak küldötteit vitték az árnyékos bükki völgybe, hogy ott találkozzanak a lenin kohászati művek és más diósgyőri valamint miskolci gyárak munkásaival. a csanyikvölgyi királyszlat ligetes fennsíkján valóságos sátorváros várta az érkezőket. délelőtti fél tízkor a zászlódiszben pompázó szabadtéri színpadon helyet foglaltak a megye és a város vezetői - köztük dojcsák jános, a megyei pártbizottság titkára, havasi béla a miskolci városi pártbizottság első titkára és dr. fekete lászló a miskolc városi tanács vb elnöke - hogy meghallgassák kállai gyula, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsának és az országgyűlés elnökének ünnepi beszédét.

/folyt. köv./
12.44

14. sz. bel.

- 8 -

bb.6./ munkás-paraszt...1.folyt./ 1l

a munkás-paraszt nagygyűlést dr. fekete lászló, a városi tanács vb elnöke nyitotta meg, majd kállai gyula tartotta meg beszédét. / a beszédet a mai bb 2-es számú hírünkben közöltük, az anyag felhasználható./

a nagy tappsal fogadott ünnepi beszéd után a mezőkövesdi, a mezőcsáti, a szerencsi és sátoraljaujhelyi járások termelőszövetkezetei háziszóttos kendőben és nemzetiszínű szalaggal átkötve új buzából sült fehér kenyeret adtak át az országgyűlés elnökének. fokozódott a taps, amikor a népviseletbe öltözött matyó lányok és legények gyümölcscsel, borral teli bőségkosarat, a tiszakeszi szövetkezeti parasztlak pedig egy hatalmas, mintegy 30 kilógrammos ropogósra sült malacot ajándékoztak kállai gyulának - jelképezve, hogy a közös gazdaságok igen jó keresetet biztosító gazdag aratást fejeztek be.

kállai gyula meghatódott szavakkal köszönte meg a pompás ajándékokat.

a nagygyűlést vidám kulturális műsor követte. a ligetes fennsík szűk dal, táncraperdültek a fiatalok. kállai gyula a megye és a város vezetőivel sorra kereste fel az üzemek és termelőszövetkezetek népes csoportjait és elbeszélgetett, valamint együtt szórakozott az ünneplő dolgozókkal. a vidám népiünnepély a késő esti órákban zárult./mti/

..

bb. 7. színpompás aratási felvonulás és nagygyűlés kisteleken

gy/cz

1967. augusztus 20.

a csongrád megyei kistelek községben színpompás aratási felvonulással kötötték egybe az alkotmány napjának ünnepségeit. a helyi magyar-szovjet barátság, az új élet és a perczel mór termelőszövetkezet gazdái, valamint a gépjavitó állomás dolgozói látványos élő képekben mutatták be, hogy milyen volt az aratás egykor és ma. a menet élén vitt hatalmas buzakoszu után sarlóval, kaszával haladtak a régi aratók, s utánuk szekereken vitték a gabonakereszteket. nyomukban méltóság-teljesen gördültek a gépesített betakarítás képviselői: az szk-3-as és szk-4-es szovjet kombájnok. a feldíszített tehéngépkocsik pedig a zsákokba ömlesztett új buzát vitték a nagygyűlés színhelyére.

tíz órakor kezdődött a nagygyűlés a gimnázium parkjában, ahová a környékbeli községekből: balastyáról, csengeléről és pusztaszerről is sokszázan jöttek el.

/folyt. köv./

12.55
14. sz. bel.

- 9 -

bb. 7. /szinpompás.... 1. folyt./ gy

balán miklós, kistelek község párttitkára köszöntötte a megjelenteket. a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, csongrád megye országgyűlési képviselője, bartolák mihály a szövosz elnökhelyettese, valamint rózsá István a csongrád megyei pártbizottság titkára és farkas István, a szegedi járási tanács vb elnöke.

az alkotmánynap gyűlés résztvevői hosszantartó tapssal fogadták az ünnepi szónok, komócsin zoltán felszólalását, aki tolmácsolta a párt központi bizottsága, a forradalmi munkás paraszti kormány és kádár János elvtárs személyes üdvözlését, jókívánságait. a nagygyűlés után egésznapos kulturális és sportműsor szórakoztatta kistelek környékének dolgozóit./mti/

bb. 8. időjárásjelentés

gg/gy/cz

1967. augusztus 20.

a meteorológiai intézet jelengi vasárnap délben:

keleten is növekvő felhőzet

európaszerte változékony időjárás uralkodik. sokfelé esik az eső, helyenként zivatarok keletkeznek. a hőmérséklet európa legnagyobb részén megegyezik az évszaknak megfelelő értékkel.

hazánkban szombaton napos, száraz, meleg idő volt. napközben a hőmérséklet 24-28 fokig emelkedett. a ma éjszakai órákban a nyugatról áramló hűvös levegő elérte országunk nyugati megyéit, és itt kisebb esőket okozott. a reggeli 7 óráig lehullott eső mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 millimétert. hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. a nyugati megyékből a délelőtti folyamán újabb esőket jelentettek, a keleti országrészen azonban még jobbára derült idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 19-25 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

13.05

144122

- 10 -

bb. 8. / időjárás.... 1. folyt./ gy

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,2 fok volt, a sokévi átlaggal megegyezik. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor: 22 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, többfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb napközi hőmérséklet hétfőn 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 266 centiméter./mti/

bb. 9. jugoszláv-magyar bélyegkiállítás hódmezővásárhelyen

vid kz/gk/gy/cz

1967. augusztus 20.

vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai János múzeumban jugoszláv-magyar bélyegkiállítás nyílt. négy teremben 600 taglót helyeztek el, köztük zenta város filatelistáinak különleges anyagát. a tervek szerint a hódmezővásárhelyi petőfi sándor művelődési ház bélyegszakköre a közeljövőben hasonló zentai kiállításon vesz részt./mti/

bb. 10. fülöp erzsébet kiállítása hódmezővásárhelyen

vid kz/gk/gy/cz

1967. augusztus 20.

vasárnap hódmezővásárhelyen a tornyai János múzeumban vörös Mihály, a városi tanács vb elnökhelyettese megnyitotta fülöp erzsébet festőművész kiállítását. az orosházi születésű fiatal művésznak ez az első önálló tárlata. a bemutatott alkotások nagy részét a vásárhelyi művésztelepen készítette. képein főleg az alföldi táj jellegzetességeit, az alföldi parasztemberek munkáját örökítette meg./mti/

13.10/gy

144422

- 11 -

bb.11. tanácsházat avattak gemzsén

vid/kz/gk/il/cz

1967. augusztus 20.

szabolcs-szatmár megye egyik kétezer lakosú kisközségében - gemzsén - új tanácsházat avattak augusztus 20-án. a lakosság mintegy százezer forint értékű társadalmi munkájával és az állam 150 ezer forintos támogatásával, továbbá községfejlesztési alapból ráköltött több mint 200 ezer forintból létrehozott épületben a kulturális és egészségügyi szervek is helyet kaptak. itt működik a község klubhelyisége, könyvtára és orvosi rendelője is./mti/

--

bb.12. mezőgazdasági kiállítás, kereskedelmi napok nyírbátorban

vid/kz/gk/il/cz

1967. augusztus 20.

augusztus 20-án nyírbátorban megnyílt a nyírbátori járás termelőszövetkezeteinek mezőgazdasági kiállítása. a járás nagyüzemei mutatják be legszebb termékeiket, köztük a homokhát legizletesebb gyümölcsét, a fűszeres illatú jonathán almát, továbbá a szovjetunióból származó acélos myroszkája búzát, amely holdanként 38 mázsás termést adott az idén. a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek ugyanekkor nyitották meg az augusztus 27-ig tartó kereskedelmi napokat. háztartási kisgépeket, híradástechnikai cikkeket, szépirodalmi és szakkönyveket állítottak ki./mti/

--

bb.13. új művelődési házak a balkányi tanyavilágban

vid/kz/gk/il/cz

1967. augusztus 20.

szabolcs-szatmár megye legszétszórtabb településén - a balkányi tanyavilágban - két művelődési házat avattak az alkotmány napján. az ez alkalomból rendezett ünnepségen 37 kisebb település lakossága vett részt. a balkányi tanács a községfejlesztési alapból kereken félmillió forintot költött a két művelődési ház építésére. az avató ünnepségen, illetve az egyidejűleg megrendezett tanyanapon dr. madarász istvánné nagykállói járási tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet./ mti/

--

13.15/11

-12-

1444 Lel

bb.14. derkovits-émlékmúzeumot avattak szombathelyen

a/vid/kz/gk/il/cz

1967. augusztus 20.

derkovits-émlékmúzeumot avattak az alkotmány napján szombathelyen, a nagy proletárfestő szülőházában. a megnyitón részt vett Kovács Antal, a vas megyei pártbizottság első titkára, a megye és a város társadalmi, valamint kulturális életének vezetői, a vas megyei derkovits képzőművészeti kör képviselői. az emlékmúzeumban a művész gyermekkori és inaséveinek emlékei is láthatók. köztük vannak azok a szerszámok, amelyekkel apja asztalosműhelyében dolgozott. itt állították ki a tanácsköztársaság művészeti bizottságától kapott festőállványt, amelyen a „nagy fa alatt”, című híres alkotása készült a nyergesujfalui művésztelepen. láthatók a művész küzdelmes életútjának emlékei, kitüntetései, sok eredeti alkotása, a művészetével kapcsolatos publikációk, méltatások. a művész budapesti élő özvegye, aki betegsége miatt nem vehetett részt a múzeum megnyitóján, táviratban köszöntötte a szombathelyieket. az ünnepélyes megnyitó után a helyi társadalmi szervezetek és a képzőművészeti kör képviselői megkoszorúzták a derkovits szülőházán már 1948-ban elhelyezett emléktáblát./mti/

--

bb.15. alkotmánynap nagygyűlés tatán

vid/cz/gk/il/cz

1967. augusztus 20.

zenés ébresztő köszöntötte vasárnap tata lakóit. ünnepi díszbe öltözött a város az alkotmány ünnepén és abból az alkalomból, hogy országos szövetkezeti napot és munkás-paraszt találkozót rendeztek. sokezren gyűltek össze a néppark szabadtéri színpadán, ahol nagygyűlés nyitotta meg az egész napos gazdag programot.

az ünnepség elnökségében foglalt helyet nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, szirmai jeno, a szövetség elnöke, a kb tagjai, erdős józsef, az okisz elnöke, kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke, a megyei a tatali járás, a város párt-, állami és tömegszervezeti vezetői.

/folyt.köv./

13.45/11

-13-

1445 Lel

izsáki mihály

a hazafiás népfrent megyei bizottsága titkárának megnyitó szavai után nyers rezső mondott ünnepi beszédet, az alkotmány jelentőségének méltatása után hangsúlyozta, hogy a szövetkezeti mozgalomnak nagy szerepe van hazánk gazdasági és kulturális fölemelkedésében. ma a mezőgazdaság össztermelésének több mint kétharmadát a szövetkezetek adják, az ipari termelőszövetkezetek több mint 230 ezer dolgozónak nyújtanak folyamatos és biztonságos munkalehetőséget. a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek az ország kiskereskedelmének 30 százalékát bonyolítják le. gazdasági életünk minden területén fontos szerepet töltenek be tehát a szövetkezetek három és félmilliónyi tagságuk munkájával. a szövetkezeti szektorokra, a szövetkezeti mozgalomra szocialista államunk számít és épít - mondotta nyers rezső -, mint olyan gazdasági alakulásokra, amelyekre a jövőben is szüksége van társadalmunknak.

ezután a szövetkezetek általános feladataival foglalkozott a központi bizottság titkára. kiemelte hogy még nagyobb teret kell biztosítani a szakértelemnek, továbbra is ébren kell tartani a tagság érdeklődését a közös ügyek iránt, biztosítani kell az élő és eleven demokratizmust, hozzá kell segíteni a tagságot kulturális látókörének a bővítéséhez. a szocialista demokrácia szellemében kell nevelni a szövetkezeti fiatalokat.

biztosak lehetünk abban - hangsúlyozta -, hogy a szövetkezeti mozgalomnak hazánkban nemcsak hosszú múltja, hanem virágzó jelene is és minden bizonnyal ragyogó jövője van.

a szónok a továbbiakban a magyar népgazdaság fejlődéséről beszélt és kiemelte, hogy a termelés erőteljesen javult és ugyanaz vonatkozik az áruforgalomra, valamint a beruházásokra és fogyasztásra.

nyers rezső ezután a mezőgazdaságban mutatkozó fejlődésről szólt. elmondotta, hogy a gabonatermelés fejlesztésére fordított több éves állami erőfeszítések meghozták gyümölcsüket. évről-évre olyan arányban növekedtek a termésátlagok, hogy 1938-hoz viszonyítva 1.5 millió holdat nyertünk takarmányfélékre, ipari és kertészeti kultúrákra. a felvásárlás pedig már nem okoz gondot. raktárban van már az egész évi felvásárlásra tervezett gabona, minden külön kampány nélkül! a mezőgazdaság másik kérdéséről, az állattenyésztésről elmondotta, a szónok, hogy ennek fejlesztéséről egy pillanatra sem szabad megfeledkeznünk. továbbra is szorgalmazni kell mind az államnak, mind a termelő gazdaságoknak a lényegesen magasabb árutermelést. /folyt.köv./

13.55/gy

1447 Zs

a kb titkára ezután a népgazdaság egyik legfontosabb tanivalójával, az energiaszerkezet korszerű átalakításával, majd ezzel kapcsolatban a szénbányászat helyzetével foglalkozott. hangsúlyozta annak fontosságát, hogy gazdaságos, technológilag jobban felszerelt bányákat, modern nagyüzemeket alakítsanak ki. a bányászok nehéz és sokszor bizony hősies munkáját továbbra is ugyanugy meg kell becsülni, mint eddig. a szocialista állam, a szocialista gondolkodás a jövőben is tisztelettel viseltetik azok iránt, akik nehéz munkával hozzák fel színre a szénét.

a szónok foglalkozott az új gazdasági mechanizmussal és megállapította:

- gazdasági helyzetünket egyrészt a folyamatos fejlődés, másrészt a gazdasági korszerűsítéssel járó sok probléma jellemzi. ezeket csak nagy erőfeszítésekkel oldhatjuk jól meg. a nagy gazdasági korszerűsítéshez szükséges politikai feltételek mindenképpen adottak, s a lehetőségek kihasználása mindnyájunknak elsődrendű kötelessége.

végezetül nyers rezső külpolitikai kérdésekkel foglalkozott.

a nagygyűlésen került sor a hagyományos ünnepi kenyer átadására. szijj mihály, a tatal egyetértés tsz elnöke nyújtotta át a kb titkárának az új buzából sült kenyeret.

a gyűlés után sok program között válogathattak az ünnepség résztvevői. nyers rezső és a kíséretében levő megyei, járási, városi vezetők is több eseményre ellátogattak.

a szabadtéri színpadon a gyűlés után „a szépség nem akadály”, címmel zenés divatbemutatót tartott az okisz labor. molnár margit a tv riportere konferálta a műsort, amelyben több fővárosi művész és a syrius tánczenekar szerepelt. délután az esztergomi földművelőszövetkezet művészegyüttese szórakoztatta az ünneplőket.

több kiállítás nyílt vasárnap. a szövetkezetek termékkiállítását, amelyen 22 ktsz és csaknem valamennyi tanácsai ipari vállalat bemutatta termékeit, kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke nyitotta meg. a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek az öregtó partján rendezett kiállításán helyet kaptak a megye újdonságai is, mint például a tokodi aranykalász tsz málna és szamócaszörpje, a koppánymonostori dózsa tsz szappanüzemének termékei. a mék fajtabemutatóval egészítette ki a kiállítást. számos sportesemény, közöttük hajómodell- és horgászverseny színesítette a programot./mti/

14.00/gy

1412 Zs

bb. 16. péter jános beszéde

gy/cz

1967. augusztus 20.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk péter jános külügyminiszter zalaegerszegen elmondott beszédének kivonatát. keretet később adunk. a beszéd már elhangzott az anyag felhasználható.

x x x x

- zalaegerszegen, zala megyében, a magyar olajlelőhelyek fontos székhelyén könnyű megérteni a közel-keleti válság eredetét. régen a zalai olajlelőhelyek birtoklásáért is - a magyar nép érdekeivel ellentétben - nemzetközi verseny volt. a földkeresség egyik legnagyobb olajlelő helye a közel-keleten, az ottani országok területén van. az arab népek arra töreksznek, hogy földjük természeti kincsait a maguk javára használják fel, mint mi a zalai és az alföldi olaj- és gázkincsünket. az imperialista gyarmatosítók az arab népeknek ezt a törekvést szeretnék megtörni. ez az eredete az izraeli agresszióknak, amit az arab népek ellen kirobbantottak. az arab népek függetlenségi harca azonban a szocialista országok támogatásával el fogja érni a közel-keleti kérdések rendezését, az arab népek jogainak törvényesítését.

- a délkelet-ázsiai és a közel-keleti helyzet az európai népektől is új erőfeszítéseket követel, mert az ott felcsapódott füst és korom európa egét is elhomályosítja. a nemzetközi, ezen belül az európai béke és biztonság érdekében új erőfeszítéseket kell tenni.

- itt, a jugoszláv és az osztrák határ közelében, az országhatár közelében olyan gyűléseken, amelyen a jugoszláv és osztrák vendégek is jelen vannak, szeretném hangsúlyozni, hogy országaink kapcsolataiban létrejött fejlődésnek jelentős része van az európai viszonyok javulásában.

- a magyar népköztársaság és a szomszédos, baráti jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kapcsolatai rendíthetetlen alapokon fejlődnek, népeink vezetői, országaink vezető testületei úgy öröködnék ezek fölött a kapcsolatok fölött, hogy ez a barátság tartós és elszakíthatatlan legyen.

/folyt. köv./

14.10/gy
14.10.20

- 16 -

bb. 16. / péter jános..... 1. folyt./ gy

nincs ma már sehol sem olyan erő, amely megbonthatná ezeket a kapcsolatokat, ellentéteteket szíthatna jugoszlávia népei és a magyar nép között.

- nyugati szomszédunkkal, az osztrák köztársasággal a magyar népköztársaság kormánya az osztrák köztársaság kormányával együtt rendeztük a multból maradt vitás kérdéseket. de a két ország kapcsolatának fejlődését nem mindenki nézi jó szemmel és üdvözli örömmel. magyarország és ausztria határa nem egyszerűen csak két ország határa. ez a határ két társadalmi rendszer határa is. meg-megújuló provokációk veszélyeztetik a két ország fejlődő jó kapcsolatát, lakóinak nyugalalmát. a magyar népköztársaság kormánya és az osztrák köztársaság kormánya közös erőfeszítéseket kell tenni, hogy meg tudja akadályozni az ilyen provokációkat, hogy zavartalan tudja tenni a kapcsolatokat. biztosítjuk az osztrák kormányt, hogy a magyar népköztársaság kormánya ebben a szellemben kész az együttműködésre. így e két ország kapcsolata a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése példájává lehet./mti/

..

bb.17. nagygyűlés zalaegerszegen

11/cz

1967. augusztus 20.

alkotmányunk évfordulóján ünnepi nagygyűlés tartottak zalaegerszegen. a virágokkal, zászlókkal díszített város főterén rendezett nagygyűlésen mintegy tizenötezer ember vett részt, nemcsak helyiek, hanem sokan jöttek el a környező községekből is, de voltak osztrák és jugoszláv vendégek is. a nagygyűlés elnökségében állami és politikai életünk helyi vezetői, egyszerű munkások, termelészövetkezeti tagok és állami gazdasági dolgozók foglaltak helyet. ott volt péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere, varga gyula a zala megyei pártbizottság első titkára, az mszmp központi bizottságának tagjai.

/folyt. köv./
14.35/11
14.10.20

-17-

bb.17./nagygyűlés...1.folyt./ 11

baranyai jános

~~baranyai jános~~, a megyei pártbizottság titkára, dr. török lajos, a megyei tanács vb elnöke, pukánszki ferenc a városi pártbizottság első titkára, kustos lajos, a városi tanács vb elnöke, és lakatos béla vezérőrnagy.

az alkotmány napi ünnep nagygyűlést veziczi ferenc, a hazafias népfront zala megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd péter jános külügyminiszter mondott beszédet.

bevezetőben a régi augusztus 20-i ünnepekről szólt, majd a napnak a népi demokratikus magyarország alkotmányának megalkotásával és törvénybeiktatásával új tartalmat nyert jelentőségéről beszélt. beszéde további részében a magyar belpolitikai és gazdasági helyzetről, népgazdaságunk és kulturális életünk fejlődéséről tájékoztatta hallgató-ságát. beszéde nagyobb részében külpolitikai kérdésekkel foglalkozott, s a többek között a következőket mondta:

/a beszédet a mai bb.16-os számú hírünkben közöltük./

péter jános nagy tetszéssel fogadott beszéde után került sor a zalaegerszegi göcseji napok záróünnepségére. a látványos virágkarneválra. a menet elején haladó temérdek virággal díszített lovaskocsiról új buzából sült kenyérral s gyümölcskosárral ajándékozták meg a nagygyűlés szónokát és varga gyulát, a megyei pártbizottság első titkárát.

péter jános külügyminiszter délután is zalaegerszeg vendége volt. a megyei és a városi vezetők társaságában városnézésen vett részt, megtekintette többek között az épülő ujjvárost, s az egyhete megnyílt göcseji szabadtéri néprajzi muzeumot, az első magyar skanzent./mti/

.-.

bb.20. fölavatták a vámspércsi művelődési házat

vid/kz/gk/11/cz

1967. augusztus 20.

az alkotmány napján adták át rendeltetésének a csaknem 3 millió forintos költséggel épült vámspércsi művelődési házat. a falu új kulturális központjában több klubszoba áll a látogatók rendelkezésére. itt kapott helyet a községi könyvtár is. a lakosság több mint negyedmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá fölépítéséhez./mti/

14.45/11

14.45/11

.-.
-18-

bb. 19. egy adaggal több acélt csapolt a dunaujvárosi „alkotmány, - kemence

vid kz/gk/gy/cz

1967. augusztus 20.

a 13 évvel ezelőtt üzembe helyezett, s akkor „alkotmány, névre keresztelt 3-as számú dunaujvárosi kemence olvasztási becsületes helytállással dolgoztak a 13. „születésnapon,„ három helyett négy adag acélt gyártottak keményfi györgy acélgyártó mester irányításával. az ünnepnap legrövidebb acéladag gyártási idejét kaskötő jános olvasztár-brigádja produkálta. a kollektíva 5 óra 20 perc alatt készített el egy adag acélt, ami kiemelkedően jó teljesítménynek számít./mti/

.-.

bb. 18. tizezer vendég a hortobágyi hidivásáron

a vid kz/gk/gy/cz

1967. augusztus 20.

tizezer látogatója, vendége és vásárlója volt vasárnap a hortobágyi hidivásárnak. különautóbuszok, személygépkocsi és motorkerékpárok karavánjai szállították a hazai és külföldi érdeklődőket a pusztára. a vásár látványos „sokadalma,„ mellett nagy sikere volt a hortobágyi és a debreceni lovasok ügyességi és gyorsasági versenyének, nem kevésbé a juhászok számarversenyének. délután a környékbéli népi együttesek léptek fel. pásztordalokat és táncokat mutattak be. sok nézője volt a kilenclyuku hid mellett felhajtott hosszú szőrű rackanyáknak, a szürke-magyar gulyának és a vágató ménesnek is./mti/

.-.

bb. 21. román filmszínésznő budapesten

t pr/gg/gy/1a

1967. augusztus 20.

vasárnap megérkezett budapestre joana dragan román filmszínésznő, az „asszonyok kálváriája,„ című film főszereplője. a filmet a román szocialista köztársaság felszabadulásának évfordulója alkalmából kedden mutatják be ünnepélyesen a puskin filmszínházban. a premieren részt vesz joana dragan is./mti/

.-.

14.50/gy

14.50/gy

-19-

bb. 22. „ másfél millió, „ ünnepi műszak a kecskeméti konzervgyárban

vid/ kz/gk csla 1967. augusztus 20.

Ünnepi műszakot tartottak vasárnap a nyári csucsidényben levő kecskeméti konzervgyárban. egész nap teljes kapacitással dolgoztak a paradicsom-vonalak, nagy mennyiségű uborka és különböző gyümölcs került üvegbe. ezen a napon dolgozta fel az üzem a jelenlegi idény ezredik vagon paradicsomát. az ünnepi műszak alatt összesen másfél millió forint értékű konzerv készült. /mti/

--

bb. 23. hid-, művelődési ház-, iskolaavatás zala megyében

vid kz/ gk cs la 1967. augusztus 20

Zala megye több községében tartottak avatónnepséget az alkotmány napján. Zalaölvön megnyitották a forgalom előtt az új zala-hidat, amely Körmen és Lenti között könnyíti majd meg a gyorsan növekvő közúti forgalmat. ez az utaszakas része a nemzetközi idegenforgalom előtt ez év tavaszán megnyitott „ barátság, „ utnak. ugyancsak Zalaölvön adták át rendeltetésének a környék legnagyobb művelődési házát, amelyben többek között szélesvásznú filmek vetítésére alkalmas mozi-termet is kialakítottak. a megye egy másik határmenti községében - Letenyén - nyolctantermes gimnáziumot avattak. /mti/

--

bb.24. megnyílt a pálma szálló tatán

vid kz/gk cs la 1967. agusztus 20.

a gyorsan növekvő idegenforgalmu tatán az alkotmány napján megnyitotta kapuit az egykori pálmaházból kialakított s erről „ hotel pálmá, -ra keresztelt új szálloda. a pompás kis épület 20 szobájában negyven vendéget fogadhatnak. /mti/

--

15.13

15432mlv

- 20 -

bb. 25. elérte a 100 métert a visontai óriáskémény

vid kz/gk cs la 1967. augusztus 20.

a gyöngyösi hőerőmű 200 méter magasra tervezett kéménye augusztus 20-án hajnalban elérte a 100 méteres szintet. az óriáskémény - mint péntek György építésvezető ez alkalommal elmondta - naponta két métert emelkedik. korszerű, az araszoló hernyóhoz hasonló mozgással fölfelé kuszó, csuszózszerűvel készül. ezt az építkezési eljárást ilyen körülmények között itt alkalmazzák először hazánkban. /mti/

--

bb. 26. megindult komárom megye első városnéző mikrobusza

vid kz/ gk cs la 1967. augusztus 20.

a hazai és a külföldi turisták által egyaránt szívesen látogatott tatán vasárnap üzembe helyezték komárom megye első városnéző mikrobuszát. a közkedvelt utazó alkalmatosság a következőkben szombat-vasárnaponként menetrendszerűen közlekedik, s útján érinti tata összes nevezettségét. elhalad többek között az ország egyetlen vízi-vára és a nemzetközi Lovarda előtt, valamint a festői környezetű 400 holdas öreg-tó partján. /mti/

--

bb. 29. befejeződtek a nagyvázsonyi Lovasjátékok

a vid kz/gk/gy/La 1967. augusztus 20.

a nagyvázsonyi kinizsi-vár közelében - az egykori zichy-kastély lovasparkjában - tartották meg vasárnap a történelmi lovasjátékok idei utolsó előadását. az ez évi játékok, a látogatók egyöntetű véleménye szerint, színesebbek és mozgalmasabbak voltak, mint az elmúlt években. az izgalmas csatajelenetekben valóságos kis hadsereg - 400 katona és 100 ló - vonult fel. a látványos bemutatók három történelmi eseményt elevenítettek fel. az első jelenetben mátyás király kinizsi pálnak adományozta a nagyvázsonyi várat, a másodikban a törökvilág elevenedett meg, míg a harmadik kép kuruc-Labanc viadalt idézett. a nagysikerű lovasjátékok előadásait összesen mintegy 13 ezren tekintették meg. /mti/

--

15.30/gy

15452mlv

- 21 -

bb. 27. országos virágkarnevál debrecenben - győztes az
„auróra,,

a vid kz/gk/gy/la

1967. augusztus 20.

az alkotmány Ünnepeinek debreceni fénypontja a második országos virágkarnevál volt, amelynek menetében csaknem ezren vettek részt. budapest, debrecen, miskolc, pécs, szombathely, nyíregyháza, gyula, gyöngyös, dunaujváros kertészeti vállalatának, valamint a sasad termelészövetkezet kertészeinek színpompás virágkreációi több mint ötvenezer néző sorfala között vonultak végig a városon. nagyerdői stadionban huszezren várták a karneváli menetet. az ott megrendezett ünnepségen gál andrásné, debrecen város országgyűlési képviselője mondott megnyitó beszédet. fanfárok hangjai után gördültek a szebbnél-szebb, látványosnál-látványosabb virágköltemények a zsűri elé. a százezer forintos fődíjat a fővárosi kertészeti vállalatnak ítelték az „auróra,, cirkáló másáért. méretarányosságával s különleges szépségével ez aratta a legnagyobb elismerést. a debrecen városa által alapított bronz trófea védője tehát, a fővárosi kertészeti vállalat lett. a második helyet és a vele járó 75 ezer forint jutalmat a miskolci kertészeti vállalat szerezte meg. az 50 ezer forintos harmadik díjat a hajdu városok - hajduböszörmény, hajduszoboszló és hajdunánás - kapták. a sasad termelészövetkezetet, továbbá pécs és gyula kertészeti vállalatait a zsűri különdíjjal jutalmazta. a középiskolások fődíját a debreceni fazekas mihály gimnáziumnak ítelték. második helyen a debreceni tóth árpád gimnázium végzett, míg a harmadik a debreceni csokonai gimnázium lett. /mti/

..

bb. 28. kiállítások bács-kiskun megyében

vid kz/gk/gy/la

1967. augusztus 20.

az alkotmány napja, valamint a nagy októberi szocialista forradalom közelgő félévszázados jubileuma alkalmából vasárnap a szovjetunió gazdasági és kulturális fejlődését dokumentáló kiállítás nyílt a bács-kiskun megyei dunapatajon, tiszakécskén és lajosmizsén. a kiállítások anyaga a következő hónapokban a megye ugyszólván valamennyi városát és községét bejárja. /mti/

..

15.45/gy
1604 2ed.

- 21 -

bb.30. budapest vasárnapja az alkotmány Ünnepe

t/tf/hné/il/la

1967. augusztus 20.

színes volt tartalmában, színes formájában is a főváros alkotmány-napi programja. a rendkívül sokoldalú esemény-sorozathoz kedvezően párosult a hamisítatlan nyárvégi kellemes idő, az ünnepi hangulat, a vidám jókedv.

reggel - elsősorban a főváros külső részein, a munkáskerületekben - zeneszórára, köszöntő muzsikára ébredt a lakosság: a gyárak, a középületek, a lakóházak, az utcák, a terek mindenütt zászlódiszben fogadták az alkotmány megszületésének 18. évfordulóját.

délelőtt a korábbi évekhez képest kibővített programmal került sor a duna margit-híd és lánchíd közötti szakaszán az impozáns parádéra, amely a levegőben végzett attrakcióktól és a folyó hullámaiban zajló műsorszámoktól tarkállott. a rendezők - az mhs, a néphadsereg és a kis-z - kettős ünnepi aktus, az alkotmány napja és az októberi forradalom 50. évfordulója jegyében dolgozták ki a katonák és a sportolók bravuros bemutatójának programját. tíz órakor kezdődött a nagyszerű élményt nyújtó esemény, amelynek körülbelül félmillió nézője volt: a két parton ugyszólván talpalatnyi szabad hely sem akadt. ünnepi feliratokat „huzott végig,, először két vitorlázó repülőgép: nemzetiszínű és vörös drapéria hordozta a légben a jelmondatokat. azután három óriás-helikopter jelent meg, teljes zászlódiszben, majd elhangzott kelemen lajosnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, elnökhelyettesének a magyar népköztársaság alkotmányának történelmi jelentőségét méltató szónoklata. sikló-motorcsónakok, nemzetközi versenyével, szélvésziramu versengésével folytatódott a parádé. műrepülő, „hármast ikrek,, lenyűgöző mutatványa következett ezután. olyan attrakció volt ez, amelynek szereplő méltán nevezhető a levegő akrobatáinak. a vezérgép pilótája, varga imre, a postás repülőklub sportolója, akinek eddig 9500 felszállás és 23 000 levegőben töltött óra van a „tarsolyában,, - most 1200 méter magasságban vezérelte társait ördögös gyakorlatokra. a mindvégig egymáshoz mintegy öt méter távolságban „tapadó,, gépek produkciójuk végén hatalmas rózsává „bomlottak,, az ég alján.

/folyt.köv./

15.55/1L
1604 2ed.

-23-

bb.30. /budapest vasárnapja...1.folyt./ 1l

a vízre szegeződött ezután a nézősokaság tekintete: három hatalmas uszótest tűnt fel a hullámokon, rajtuk élőképeket alakítottak ki a katonák, a színes formaruhába öltözött sportolók. elől a szovjethatalom 50 éves fennállását jelképező űrhajós emlékmű óriás -modellje látszott, utána a gellérthegy szabadság-szobor szimbólumát zászlókkal lengették körül a sportolók, s a sort hatalmas transzparens zárta, feliratával idézve az alkotmány 61. paragrafusát: „a haza védelme a magyar népköztársaság minden polgárának szent kötelessége,, a menet elhaladtával lökhajtásos repülőgépek konvoja tűnt fel, 800 kilométeres sebességgel röptették a motorok. a légteret birtokló géppóriások egy serege lélegzetelállító mutatványt hajtottak végre: „óriáskereket,, irtak le,, repültek zuhanva, emelkedte nyílegyenesen a felhők fölé. volt még célbaugrás uszó bójjához, színes ejtőernyősök „potyogása,, mammut-helikopterekből, sztratoszféra-repülő bementője, majd felejthetetlen élményt nyújtó finálé következett, parti naszád díszlövéssei és fegyverropogás közepette harckocsik és kételtűek usztak dübörögtek végig a duna vízében. a levegőben rakéták robbantak és az egész légteret nappali tűzijátékkal „festették,, meg - fátyolfelhő könnyedségű füstgomolyaggal - a paletta minden színére, tónusára. a kétórás látványsorozat végét az jelezte, hogy a parlament előtti légterben egy repülő-lobogtatta a hatalmas vörös szalagon olvashatta a többszázézes közönség a bucsuszót: „viszontlátásra!,,

délben az országház előtt lengő állami zászlónál az elmaradhatatlan látványosság, az ünnepélyes őrségváltás soktízezes közönség jelenlétében történt.

délután budapest valamennyi kerületében szinte „futószalagon,, követték egymást a legkülönbözőbb események: a szabad-téri színpadokon hivatásos és öntevékeny művészeti együttesek léptek fel, sportvetélkedőkre került sor, játszótereken, művelődési házakban, parkokban vidám műsorokkal örvendeztették meg a legfiatalabbakat, többhelyütt egész nap térzene szórakoztatta az ünnepelő közönséget, a peremkerületekben munkás-paraszt találkozókat is rendeztek. kora reggeltől késő estig csucsforgalmu „nagyüzem,, volt a fővárosiak kedvelt szórakozóhelyein, a városligetben, a vidám parkban, a hűvösvölgyben, a népligetben.

/folyt.köv./

-24-

16.10/11
16.17.2001

bb.30./budapest vasárnapja...2.folyt./ 1l

a halászbástyán - ahol az ünnep előestéjén a közalkalmazottak központi szimfónikus zenekara koncertezett - vasárnap a postás szimfónikusok hangversenyére került sor. zeneirodalmunk gyöngyszemeit - erkel, liszt, bartók, kodály, weiner, farkas muzsikáját - hallhatta az érdeklődők serege, a műsorban kiváló operanékeseknek tapsolt a közönség.

x x x

innen e m b a r g ó 22 óra 30 -ig!

este a kései órák sötétjét „szétszaggatta,, a tűzijáték szín-revüje, tompa puffogása, éles csattogása. a citadellánál játszódott fényparádé a budapestieket ezuttal kétszeresen örvendeztette, mivel a közvetlen látvány után felvételtől közvetítette az eseményt a televízió./mt1/

..-

bb. 31. ünnepi műszak a nyitásra készülő országos mezőgazdasági kiállításon - utolsó simítások a pavilonokban, megkezdtek a vitrinek rendezését

t cs/gg/gy/la

1967. augusztus 20.

az alkotmány ünnepén csaknem teljes műszak volt a pénteki nyitásra készülő országos mezőgazdasági kiállítás és vásár egész területén. a pavilonok belső kiképzésével és díszítésével közvetlenül befejezés előtt tartanak és teljes erővel hozzáfogtak a vitrinek, tárolók rendezéséhez, a tartósított áruk kirakásához, elhelyezéséhez. a hazai mezőgazdasági gépgyárak és a külföldi kiállítók folytatták a gépes pavilonok, illetve szabad-téri gépbemutatók rendezését, a budapesti mezőgazdasági gépgyár szakemberei felállították az ezüstösen csillogó új szárító tornyot. az állattenyésztési bemutató csarnokokban, istállóknak, karámokban a 220 főnyi teljes gondozói és technikusgárda sürgőldött vasárnap is: most alakították ki a szombaton érkezett állatok végleges istállórendjét, fajok, fajták nagyság és szín szerint.

/folyt. köv./
16.15/11

16.17.2001

-25-

bb. 31. ünnepi műszak.... 1. folyt./ gy

vasárnap megérkeztek a hizott bikák is. a bemutatásra kerülő tenyészállat-istállóknak és a tejgazdaságban az első napi tejtermelés elérte az 1 300 litert. a „vásári,, friss tejet közvetlenül a fővárosi tejüzemnek szállítják. az istállóknak mindenütt készülnek a hétfőn reggel kezdődő állatbírálókatokra.

a Lovaspályán vasárnap tartották az utóbbi napokban kiépített korszerű technikai apparátus: a világító és hangberendezések elő-főpróbáját. felépítették, majd ismét lebontották az óriás színpadot. urh-án adott utasításra begyakorolták a fogat- és gépbemutatók, felvonulások munkarendjét, a kulturális szemlék, bemutatók statisztikájának működését./mti/

..

bb. 32. járási nőtalálkozó adonyban

vid fm/hné/gy/La

1967. augusztus 20.

adonyban vasárnap rendezték meg a dunaujvárosi járás asszonyainak ünnepi találkozóját. a járásból, továbbá fejeér megye két városából, s járási székhelyeiről hatezer munkás- és parasztasszony és lány érkezett az ünnepségre. a találkozózt békemenet előzte meg a községen át a szovjet hősi emlékműhöz, amelyet ünnepélyesen megkoszorúztak a felvonulók. részt vett a felvonuláson és az azt követő ünnepi gyűlésen herceg károly, a fejeér megyei pártbizottság első titkára és tóth gyula, a megyei tanács vb elnökhelyettese, továbbá ott voltak a szovjet és a vietnami nők képviselői.

az ünnepi gyűlésen fehér Lajosné, a magyar nők országos tanácsának osztályvezetője mondott beszédet. felszólalt a gyűlésen Le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára és a vietnami nők üdvözlését tolmácsolta a dunaujvárosi járás asszonyainak és leányainak. ezután a dunaujvárosi járás nődolgozóinak a nagy októberi szocialista forradalom közelgő évfordulója alkalmából vörös selyemzászlóval ajándékozták meg a szovjet asszonyok képviselőit./mti/

..

16.25/11

-26-

16.27.2el

bb.33. kiosztották a „ savaria 67,, nívódíjat

a.vid kzz/ gk cs La 1967. augusztus 20.

a „ savaria 67,, játékok rendezőbizottsága vasárnap a szombathelyi művelődési és sportházban fogadást adott azok tiszteletére, akik az idén immár ötödször működtek közre mozart „ a varázsfuvola,, című operájának az izeumban megrendezett előadásán. megjelent a fogadáson kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára, gonda györgy, a megyei tanács vb elnöke, a művészeket gyurácz jános, a városi tanács vb elnöke köszöntötte, s kiosztotta az izeumi operaestek öt éves jubileumára alapított nívódíjakat. nívódíjat kapott lászló margit, aki pamina szerepében nyújtott maradandó élményt a közönségnek, huszár klára rendező, kórody andrás karnagy és a sarastro szerepében fellépő siegried vogel, aberlini staatsoper művésze.

a városi tanács a következőkben minden évben nívódíjat ad azoknak a művészeknek, akik a legkiemelkedőbb művészi teljesítményt érik el a savaria-játékok rendezővévénysorozatában./mti/

..

bb. 36. megkezdődött a hanságban a kisz építőtáborok jubileumi ünnepsége

vid fm/gk cs La

1967. augusztus 20,

alkotmányunk ünnepét feldiszipve, kicsinosítva várta a hangási sziklai sándor önkéntes ifjusági tábor. a kisz-fiatalok háromnapos ünnepségen emlékeznek meg az építőtáborozás tízéves jubileumáról, s ebből az alkalomból csaknem ezer olyan fiatal látogatott el a hanságba, aki a tíz év során részt vett a táborok munkájában.

vasárnap a fiatalokat ünnepélyesen köszöntötte a tábor-tanács, miközben felvonták a tábor zászlaját. a fiatalok a vasárnap estét pihenéssel és tévénézéssel töltötték és késültek a hétfői nagy napra, amikor a párt, a kormány és a kisz számos vezetője társaságában megtekintik a hanságban épített új és régi csatornákat, és részt vesznek az ifju építőknak emléket állító obelisz ünnepélyes felavatásán. /mti/

..

17.35/11

-27-

17.39.2el

bb.35.nagy józsefné

gg/1e/1l/La

1967. augusztus 20.

könnyűipari miniszter ny. taraszovnak a szovjetunió könnyűipari miniszterének meghívására vasárnap a szovjetunióba utazott a moszkvai ruházati nemzetközi kiállítás megnyitására./mt1/

--

bb.37.negyvenezer vendég a velencei-tó partján

vid/fm/gk/1l/La

1967. augusztus 20.

vasárnap több mint 40 ezer vendég érkezett a velencei-tó partjára. a kempingekben, a strandokon és a parkolóhelyeken „telt ház”, volt a forgalom a juliusi kánikulára emlékeztetett. az agárdi strandot ezen a napon huszezer vendég kereste föl. a kempingekben a magyar zászló mellé fölkerült a jugoszláv, a csehszlovák a lengyel és az osztrák lobogó is.

nagy volt a sétahajók és a kirándulóhelyek forgalma. az agárd és a pákozdi motorosok reggeltől-estig zsúfolt fedélzettel közlekedtek; több mint négyezer utast szállítottak agárról a szunyogszigetre, a környék legnépszerűbb kirándulóhelyére./mt1/

--

bb.38.befejeződött a debreceni kórusfesztivál

vid/kz/gk/1l/La

1967. augusztus 20.

debrecenben a vasárnap este megrendezett záróhangversenyyel befejeződött a hazai kórusok ötnapos fesztiválja, amelynek keretében tíz kórus mutatta be műsorát. a záróhangversenyen a budapesti kórus a debreceni filharmónikus zenekarral együtt szerepelt, forrai miklós vezényletével. elhangzott honogger „dávid király”, és rányi „1944”, című kórusműve. a nagy jelentőségű zenei esemény befejeztével bejelentették, hogy 1968 nyarán nemzetközi kórusfesztivál színhelye lesz debrecen./mt1/

--

17.45/1l

-28-

1979 Zed

bb. 34. alkotmány-napi Ünnepek vidéken

ö vid-fm/hné-gg/gy/La

1967. augusztus 20.

vasárnap országsszerte nagygyűléseken, ünnepségeken, munkás-paraszt találkozókön, műsoros rendezvényeken emlékeztek meg a városok és falvak dolgozóinak alkotmányunk születésnapjáról.

baranyában

tízezrek vettek részt a különféle népi-ünnepélyeken. harminc helyen tartottak nagygyűlést, amelyeken országgyűlési képviselők, megyei tanácsstagok, közéleti vezetők voltak a szónokok. bolyban nagyszabású szövetkezeti nap zajlott le. szalántán folytatódott a nemzetiségi napok programja. este a községben nagy sikerrel vendégszerepelt a belgrádi vukica mitrovity ének- és táncgyűttes. számos községben aratóbálon szórakoztak a fiatalok. a korábbi évek hagyományaihoz híven az idén is sok helyen rendeztek munkás-paraszt találkozókat. az üzemek dolgozóinak - mint például a szén- és ércbányászok, a vasutasok, a baranya megyei építőipari vállalat munkásai - a patronált termelőszövetkezetekben töltötték az alkotmány napját.

szabolcs-szatmár megye

községeiben műsoros baráti találkozók, sportrendezvények, ünnepi felvonulások tették emlékezetessé az alkotmány napját. vásárosnaményban tiszaparti munkás-paraszt találkozóra került sor, nyirbátorban térzenével köszöntötték a község dolgozóit, majd színpadra lépett a híres mátészalkai cigányegyűttes és a járás több művészeti csoportja. kállósemjénben kiállítás nyílt a hős vietnami nép életéről, munkájáról és az amerikai imperializmus ellen vívott harcáról. vaján több mint 1 500 nézője volt a helyi muzeumban megrendezett „ötven éves a szovjetunió”, című kiállításnak. a nyíregyházi sós-tó gyógyfürdőn munkás-paraszt találkozóon vettek részt a városok tsz-einek és üzemének dolgozóit.

/folyt. köv./

1812 Zed

- 29 -

csongrád megyében

----- mintegy hatvan helyen tartottak alkotmánynap-
ünnepségeket, nagygyűléseket, munkás-paraszt találkozókat, kul-
turális rendezvényeket. a több mint ezeréves városban, csongrád-
don vasárnap fejeződött be a „csongrádi napok”, eseménysorozá-
ta. egy héten át tíz kiállításon mutatták be az ősi város tör-
ténétét, népi hagyományait, kulturális életét, fejlődő mezőgaz-
daságát és iparát. szegeden augusztus 20-án ért véget a 4.
pedagógiai eszperantó szeminárium. a hazai és külföldi
hallgatók - tizenhárom nemzet képviselői - vasárnap megkoszoruz-
ták a tiszaparti „sárga”, üdülőtelepen levő munkásmozgalmi
emlékművet. / a következő mondat embargós 21.00 óráig! / este
a szegedi tiszaszállóban ünnepélyesen megjutalmazták a szegedi
ifjúsági karneválon legötletesebb jelmezekkel szerepelt üzeme-
ket, hivatalokat, továbbá 40 díjat osztottak ki a szegedi 5.
országos őszibarack-, bor- és virág-kiállításon részt vett
gazdaságoknak, kertészeti vállalatoknak.

győr-sopron megyében

----- ahol az országban elsőnek fejezték
be az aratást és a cséplést - a munkások és a parasztek szinte
teljes számban vettek részt az eseményekben gazdag alkotmánynap-
ünnepségeken. kiemelkedő esemény volt a csornán megrendezett
megyei szövetkezeti nap és a munkás-paraszt találkozó. a helybe-
li, valamint a környező falvakból és győrből érkezett több ezer
vendég részt vett a beloiannis-parkban rendezett nagygyűlésen,
amelynek előadója dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi
miniszter volt. újkér községben a hagyományos munkás-paraszt
találkozó, illetve nagygyűlés után pártházat és művelődési ott-
hont avattak. kapuvárott a járási művelődési házban bemutatott
tartottak a megye irodalmi színpadai. a rábaközi múzeumban ki-
állítás nyílt a kapuvári népviseletről, a kapuvári asszonyok
kézimunkáiból és a rábaközi tájról készült képzőművészeti alko-
tásokból.

a vas megyei

----- események közül kiemelkedett a celloömlőkön rendezett
megyei szövetkezeti nap. a vulkanikus ság hegy tövében fekvő
járási székhely ligetében mintegy ötezren hallgatták meg nagy
imrének, a meszöv igazgatósága elnökének ünnepi köszöntőjét. a
vasi járási székhelyeken politikai nagygyűlések zajlottak le.

/folyt. köv./

1852 L. L. L.

körmeny, meszlen, kám és sorkifalud lakosai szovjet vendégekkel
együtt köszöntötték augusztus 20-át. vasvárott ezuttal is a
cukrosdombon, az alkotmány-napi ünnepségek szokásos színe-
lyén zajlott le a színes népünnepély. a hagyományoknak megfe-
lelően több új létesítményt adtak át rendeltetésének ezen a
napon. szombathelyi szentkirályi peremkerületében kiss
alajos, a városi tanács vb elnökhelyettese adta át az új
óvodát, iskolát, pedagóguslakást és az 1 400 méter hosszú
vízvezetékét. a rábaparti ikervár négytantermes általános is-
kolával gazdagodott, amelyet szeptember 1-én vesznek birto-
kukba a kisdiaékok.

hajdu-bihar megyében

----- az új kenyér napján számos helyen ze-
nés ébresztő nyitotta meg az egésznapos kulturális és sport-
programot. a debreceniek felejthetetlen élménye volt a dél-
előtti virágkarnevál, és az azt követő felvonulás a nagyállo-
mástól a nagyerdőig. a szabadtéri színpadon népitánc-együtte-
sek adtak műsort. ekkor rendezték meg debrecenben a tiszántúli
méhészek találkozóját is. a hajdusági községek választói ezen
a napon országgyűlési képviselőkkel találkoztak, akik ünnepi
beszédet mondtak a falugyűléseken. sok helyen ünnepi tanács-
ülésen emlékeztek meg az alkotmány napjáról. bárádon, szerepen,
sárrétudvariban, hajduviden magyar-szovjet baráti találkozóra
kerül sor. nádudvaron csehszlovák együttes adott műsort a szabad-
téri színpadon. hajduszoboszlón szövetkezeti napot rendeztek,
amelyen részt vett a hazánkban tartózkodó komszomol-küldöttség
is.

borsod megyében is -

----- a tiszától a csehszlovák határig - vidám
népünnepélyeken szórakozva köszöntötték az alkotmány napját,
az új kenyér ünnepét. számos termelőszövetkezet látta vendégül
az üzemek és bányák dolgozóit, akiket a munkás-paraszt szövet-
ség jegyében idei buzából sült fehér kenyérrel ajándékoztak meg.
a mezőcsáti, a mezőkövesdi és az encsi járás számos közös gaz-
daságában az ipari dolgozók részt vettek a vidám aratóbálon
is. az ózd környéki bányászfiatalok és a környező termelőszövet-
kezetek kiszesei a bükk hegység festői részén, a bán patak völ-
gyében randevuztak. sárospatak dolgozói testvérvárosukból, torino
collegnoi városrészéből fogadtak küldöttséget. ebből az alkalomból
a község egyik virágos parkját collegnóról nevezték el. augusztus
20-án a megyében számos új létesítményt avattak: kazincbarcikán
száz személyes óvodát, zemplénagárdon, miskolc-görömbölyön, füzér-
komlóson és vajdácskán új iskolákat, hejőcsabán művelődési ott-
hont, a nyékládházi istvántó partján pedig kisz-üdülőtelepet. az
alkotmány ünnepén köszöntötték fennállása 110. évfordulója al-
kalmából a mezőkeresztesi parasztkórust.

/folyt. köv./

1852 L. L. L.

somogy megye

----- számos községében és járási székhelyén nagygyűlésen, illetve munkás-paraszt találkozón emlékeztek meg a magyar népköztársaság alkotmányáról, az új kenyér ünnepéről. az igaliak gyűlésén garamvölgyi károly pénzügyminiszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. babócsán az olajbányászok együtt ünnepeltek a helybeli termelészövetkezetek tagjaival. a balatonszentgyörgyi csillagvár romantikus környezetében nemzetközi uttorótalálkozót rendezett a fonyódi járás uttoró szövetsége. szovjet, csehszlovák, pionirok, valamint a marcali, - fonyódi és a síófoki járás uttorói - több mint félezenen - találkoztak egymással. síófokon a somogy megyei moziüzemi vállalat rendezésében „balatoni filmhetek”, kezdődtek. a filmheteket „a mumia közbeszól”, című új magyar filmvígjáték ősbemutatójával nyitották meg. több új létesítmény átadására is sor került somogyban. marcaliban felavatták a másfélmillió forintos költséggel épített járási könyvtárat, amely berzsenyi daniel nevét viseli. kaposvárott a ságvári utcában ugyancsak augusztus 20-án adták át ünnepélyesen az új klubkönyvtárat és orvosi rendelőt.

színes, változatos programmal ünnepelte az alkotmány születésének évfordulóját heves megye lakossága is.

----- heves községben járási nagygyűlést rendeztek, ahol oláh györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a heves megyei pártbizottság első titkára volt az ünnepi szónok. a hatvani nagygyűlésen dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte a zagyva-parti város lakosságát, majd egésznapos sport- és kulturműsort rendeztek a népkertben. vidám ünnepség volt lőrinci községben, ahol a környékbeli termelészövetkezeti gazdák és a sellypi iparmedence dolgozói rendezték meg hagyományos találkozójukat. csányközség termelészövetkezeti gazdái a szomszédos horti gépjavitó állomás dolgozóit látták vendégül az új kenyér ünnepén. a faluban ezuttal adták át rendeltetésének a felújított művelődési házat is. az országszerte ismert ecsédi népi együttes megalakulásának 15. évfordulóját is ünnepelte ezen a napon és gazdag műsort adott a falubeli munkás-paraszt találkozón. bodonyban szívesen látott vendégek voltak a besnyői sallai tsz tagjai, akik 1945-ben, a földosztás alkalmával származtak el a faluból dunántúlra, de nagy nemzeti ünnepünket „otthon”, töltötték az ősi faluban.

/folyt. köv./

1956. 2. sz.

veszprém megye

----- falvainak és városainak lakóit is gazdag műsor szórakoztatta az alkotmány ünnepén. várpalotán hagyományos munkás-paraszt találkozókat rendeztek. a „jó szerencsét”, termelészövetkezetben a bányászok és az ipari munkások képviselőinek bensőséges ünnepségen adták át az új kenyeret. az inotai november 7. termelészövetkezet dolgozóit az inotai erőmű munkásai látták vendégül művelődési házukban. a bakony központjában zircen szövetkezeti napot tartottak veszprém megye kisipari és általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetei. az ünnepi nagygyűlésen dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. a délutáni órákban dr. gergely istván miniszterhelyettes a szomszédos bányásztelepülésen, negyestergáron átadta rendeltetésének a helység első - kulturális célokat is szolgáló - bisztróját. keszthely városától vasárnap bucsuztak a nemzetiségi fesztivál szereplői, s az alkotmány napján a két szomszédos község, zalavár és zala-szántó lakosait szórakoztatták.

mintegy tízezer nógrád megyei ipari munkás: bányász, kohász,

----- építő és üvegipari szakember látogatott el a falvakba az új kenyér szegésével egybekötött alkotmánynap ünnepségekre. a salgótarjáni acélárugyár dolgozóinak népes küldöttségei vettek részt a hollókői, a zsunypusztai, a nógrádsipeki, a rimóci, és nagylóci ünnepségeken, de a fővárosi patronáló gyárak és üzemek szocialista munkabírgádjai is több nógrádi községet kerestek fel vasárnap. különösen a néprajzi érdekességekben gazdag palócrezervátum, hollókő volt népes az alkotmány ünnepén. itt rendezték meg nógrád megye központi ünnepségét, amelyen csupán a szécsényi járásból tizenöt község dolgozó paraszt-sága képviseltette magát. a műsorban a palóc művészeti csoportok mintegy négyszáz szereplője lépett közönség elé a hollókői vár aljában épült szabadtéri színpadon.

----- gazdag programmal zajlottak le az alkotmánynap ünnepségek bács-kiskun megyében is. mintegy harminc helyen tartottak

----- nagygyűlést, és sokhelyütt fölelevenítették a hagyományos kenyér-ünnepélyt, az augusztus 20 és az alkotmány nevű termelészövetkezetek pedig - többek között dávodon, hartán és kecskeméten - munkás-paraszt találkozóval egybekötött megemlékezéseket rendeztek.

/folyt. köv./

1956. 2. sz.

bb. 34. /alkotmánynap... 5. folyt./ gy

kecskemét belsőnyiri határrészén tanyanapona szórakoztak a szövetkezeti dolgozók, akiknek ajándékműsort adott a lengyelországi tarnow város vegyiművének művészegyüttese is. a szelidi-tónál már pénteken megkezdődött „szelidi napokon”, szombat estig mintegy kilencezren, vasárnap pedig a munkás-paraszt találkón ennél is többen vettek részt. hajnaltól késő estig többek között országos horgászverseny, sportvetélkedők, csónakverseny, divatbemutató és a vidék népművészeinek vetélkedői színesítették a népnépelet. a kalocsa környéki pingálóasszonyok a közönség előtt festették a gyönyörű népi motívumokat, este felé csaknem husz népi táncsoport tagjai vonultak tarka viseletben a tó vizére épített színpadhoz, majd kezdetét vette a népi táncverseny a „szelidi nagydíj”, elnyeréséért. a munkás-paraszt találkozó esti lampionos-fáklyás csónakfelvonulással és színpompás tűzijátékkal zárult.

érdekes események zajlottak le a vihársarok városaiban

és falvaiban is. békéscsabán egésznapos ünneppsorozatot rendeztek a széchenyi-ligetben. a szabadtéri színpadon szellemi vetélkedő, népi- és tánczene, a sportpályán pedig különféle bemutatók és versenyek szórakoztatták az ünneplőket. a békéscsabai szabadság termelőszövetkezet központjában nagyszabású munkás-paraszt találkozó keretében „ki mit tud a mezőgazdaságról?”, szellemi vetélkedőt rendeztek, amelyen békéscsaba négy termelőszövetkezetének legjobb gazdái vettek részt. orosháza, a szabadtéri színpadon nagy sikerre vendégszerepelt a néphadsereg központi művészegyüttese. szarvason az alkotmány napján ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját az önkéntes tüzoltó testület. ujkigyóson magyar-vietnami barátsági napot rendeztek, amelyen részt vett le van loc, a vdk budapesti nagykövetségének kulturális attaséja és tran phiep, a nagykövetség munkatársa. az új kenyér ünnepén - a vietnami vendégek jelenlétében - leplezték le a község főterén a „kenyérszelő asszony”, szobrát. gyomán vasárnap tartották meg a hagyományos békés megyei szövetkezeti napot, amelyre csaknem hatezer szövetkezeti tag érkezett. a szabadtéri színpadon rendezett ünnepségen szabó istván a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet.

/folyt. köv./

1925 Zseli

bb. 34. / alkotmánynap... 6. folyt./ gy

dunaujvárosban a hagyományoknak megfelelően a munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepezték az alkotmány napját. a vidám park szabadtéri nézőterén összegyűlt közönség előtt sófalvi istván a városi tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd nyulí istván, a dunaujvárosi vörös csillag mtsz elnöke az idei gazdag termés jelképeként új kenyéret adott át a munkások képviselőinek. utána a vadrózsák művészegyüttes adott ünnepi műsort a dunaujvárosi munkások és paraszttok tiszteletére.

fejér megye

----- falvaiban kenyérszegő ünnepségek, nagygyűlések, vidám népnépelek zajlottak le vasárnap. csákvárott az ünnepi nagygyűlést repülőbemutatók, sportvetélkedők és vidám műsorok követték. sárbogárdon ezen a napon rendezték meg a nyugatdunántúli lovasbajnokságot és bemutatót. székesfehérvárott és nyolc községben gyári munkásokat láttak vendégül a termelőszövetkezetek tagjai./mti/

bb.39. befejeződtek az izeumi szabadtéri operaestek

a/vid/kz/gk/il/la

1967. augusztus 20.

vasárnap szombathelyen véget értek az izeumi szabadtéri operaestek. a város világhírű római kori szentélyében négy alkalommal rendeztek előadást a magyar állami operaház művézei. az egyre rangosabb szombathelyi operaestek sora mozart varázsfuvolájának előadásával zárult. sarastro híres szerepét siegfried vogel, a berlini staatsoper szólistája énekelte. a főbb szerepeket lászló margit, bartha alfonsz, lorencz kornélia, gábor artemisz, nyiri pál, nádas tiber, koltay valéria, és kúkey lászló alakította. a szombathelyi szimfónikus zenekart kóródy andrás vezényelte. az előadások rendezője huszár klára volt./mti/

19.20/11

1966 Zseli

..-

-35-

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb.39.

la/hné/1l/La

1967. augusztus 20.

mai bb. 39. számú hírünket /befejeződtek az iseumi....

v i s s z a v o n j u k ,

s helyette az alábbi anyagot adjuk:

x x x

szombathelyen véget értek az iseumi szabadtéri operaes-
tek

vid/1l/hné/La

vasárnap szombathelyen véget értek az idei iseumi szabad-
téri operaestek. ötödik éve, hogy a város világhírű római
korai szentélyében operaelőadásokat rendeznek nyaranta. az
egyre rangosabb és nevesebb szombathelyi iseumi operaes-
tek - melyeken neves külföldi énekesek és a magyar állami
operaház művészei lépnek fel - a nyári vidéki zenei rendezvé-
nyek élvonalába kerültek. a másfél ezer éves isis-szentély párat-
lan környezete természetesen díszletül szolgál az előadásokhoz.

a repertoáron mozart varázsfuvola és gluck: iphigeneia a taurusok
földjén című operája szerepel. az utóbbinak tavaly szom-
bathelyen volt a magyar ősbemutatója. egy-egy előadást hatszázan
hallgatnak végig a szentély hajdani oszlopcsarnokában felállított
szabadtéri nézőtéren.

az idén nem kedvezett az időjárás a rendezvényeknek. az
egyik „iphigeneia a taurusok földjén,, című előadást és a
vasárnapi záróestet, mozart: varázsfuvola-jának előadását a
rossz idő miatt a művelődési és sportpalotában adták elő. a gyö-
nyörű palota 1200 férőhelyes reprezentatív színházterme kiváló
otthont nyújtott az előadáshoz.

sarastro híres szerepét siegfried vogel, a berlini staats-
oper szólistája énekelte. a főbb szerepeket lászló margit, bartha
alfonz, lorenz kornélia, gábor artemis, nyíri pál, nádas tiber ,
koltai vali és külkey lászló alakította. a szombathelyi
szimfonikus zenekart kórody andrás vezényelte. az előadások ren-
dezője huszár klára./mti/

--

20.00/1l

-36-

30x2w

- vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 21.

bb.1. másodtermést hozott a földieper kecskemét környékén

vid/kz/tné/1l/cz

1967. augusztus 21.

kecskemét környékén helyenként másodsor is termést
hozott a földieper. az utótermés különösen a korai fajtákon
bőséges. az illatos gyümölcsből annyi van, hogy bár csak ki-
sebb tételekben, de még piacra is jut belőle./ mti/

--

bb.2. az egymilliomodik pecsenyekacsa

a/vid/kz/tné/1l/cz

1967. augusztus 21.

kopasztoiba került az egymilliomodik pecsenyekacsa az
országos baromfiipari vállalat kecskeméti telepén. a követ-
kezőkben még mintegy 300 000-et dolgoznak fel ebből a kül-
földön is jól értékesíthető viziszárnyasból. szombaton meg-
érkezett a telepre az első tizezer kövér liba is. ebből a
tavalyinél 160 ezerrel többet, összesen félmilliót dolgoznak
fel az idényben./mti/

--

bb.3. kilencszáz mázsa házi levestészta

vid/kz/tné/1l/cz

1967. augusztus 21.

a szolnok megyei fogyasztási és értékesítési szövetkeze-
tek több nagykunsági városban szervezték meg a háztészta
készítését és ezzel újabb jó háztáji jövedelemhez juttatták
a vidék háziasszonyait. az év eddigi részében már mintegy
900 mázsa csiga, eperlevél, finommetélt és kockatésztát
vásároltak fel, illetve hoztak forgalomba. a 3,6 és 8 tojá-
sos finom háztészták nagy keresletnek örvendenek./mti/

Lel

--

- 1 -